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Torsdag den 24. juni 2004 kl. 10.00 

Dagsorden 

1) Eneste behandling af beslutningsforslag nr. 
B 216: 
Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 
(Vedrørende valgene til Europa-Parlamentet). 
Af Udvalget til Valgs Prøvelse. 
(Fremsat 22/6 2004 i betænkning fra Udvalget til 
Valgs Prøvelse). 

2) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 
indkaldelse af stedfortrædere for følgende fol- 
ketingsmedlemmer: 
Poul Nyrup Rasmussen (S), 
Henrik Dam Kristensen (S), 
Gitte Seeberg (KF), 
Margrete Auken (SF) og 
Anders Samuelsen (RV). 

3) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 
(Godkendelse af 5 stedfortrædere). 

4) Valg af 7 medlemmer til en grønlandsk og 
dansk kommission om øget grønlandsk selv- 
styre. 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Udvalget til Valgs Prøvelse har afgivet: 

Betænkning og indstilling vedrørende valgene 
til Europa-Parlamentet. 
(Beslutningsforslag nr. B 216). 

Eksemplarer er omdelt. 

Finansministeren (Thor Pedersen) har meddelt 
mig, at han ønsker i henhold til forretningsorde- 
nens § 19, stk. 4, at give Folketinget en skriftlig: 

Redegørelse for 2003 om Dansk Olie og Natur- 
gas A/S, dets virksomhed, planer og finansie- 
ring. 
(Redegørelse nr. R 21). 

Eksemplarer vil blive omdelt, og redegørelsen 
vil blive optaget i Folketingstidende. 

Udvalget for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri 
har afgivet: 

Beretning om krav til ræveproduktion i Dan- 
mark af 2. juni 2004. 
(Beretning nr. 2). 

Eksemplarer vil blive omdelt. 

Udvalget vedrørende Grønlandske Forhold har 
afgivet: 

Beretning om kommissorium for en grønlandsk 
og dansk kommission om øget grønlandsk selv- 
styre af 18. juni 2004. 
(Beretning nr. 3). 

Eksemplarer vil blive omdelt. 

Fra statsministeren har jeg modtaget følgende 
skrivelse af 9. juni 2004: 

»Efter statsministerens indstilling er det ved 
kongelig resolution af 9. juni 2004 bestemt, at 
ressortansvaret for statens ejerskab af Christia- 
niaområdet overføres fra forsvarsministeren til 
finansministeren med virkning fra den 15. juni 
2004. Overførslen indebærer, at ressortansvaret 
for sager vedrørende lov nr. 399 af 7. juni 1989 
om anvendelse af Christianiaområdet, som æn- 
dret ved lov nr. 431 af 9. juni 2004, overføres fra 
forsvarsministeren til finansministeren. 

Jeg beder formanden underrette Folketinget her- 
om. 

Anders Fogh Rasmussen 
/Sten Frimodt Nielsen.« 

Fra indenrigsministeren har jeg modtaget en 
række skrivelser med materiale i anledning af 
det afholdte valg til Europa-Parlamentet. 
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Hele materialet er blevet tilstillet Udvalget til 
Valgs Prøvelse. 

Bortfaldne spørgsmål 

Formanden: 
Spørgsmål nr, S 3845, der er stillet til økonomi- 
og erhvervsministeren af fru Tove Videbæk, 
spørgsmål nr. S 3955 og S 3956, der er stillet 
til integrationsministeren af fru Anne Grete 홢 
Holmsgaard, spørgsmål nr. S 4081 og S 4082, der 
er stillet til trafikministeren af hr. Poul Ander- 
sen, spørgsmål nr. S 4148, der er stillet til viden- 
skabsministeren af hr. Jørn Dohrmann, spørgs- 
mål nr. S 4223 og S 4232, der er stillet til justits- 
ministeren af hr. Christian H. Hansen, spørgs- 
mål nr. S 4446, der er stillet til forsvarsministe- 
ren af hr. Høgni Hoydal, spørgsmål nr. S 4477, 
der er stillet til socialministeren af fru Tove Vide- 
bæk, er taget tilbage af spørgerne. Spørgsmåle- 
ne, der hermed er bortfaldet, lød således: 

Spm. nr. S 3845 

Til økonomi- og erhvervsministeren (13/5 2004) 
af: 
Tove Videbæk (KD): 
»Vil ministeren kommentere artiklen »Flere fa- 
milier risikerer at blive smidt ud af Gellerup« 
(Politiken den 12. maj 2004), bl.a. det lovgiv- 
ningsmæssige grundlag for, at tre familier med 
i alt ca. 20 medlemmer smides ud af Gellerup- 
parken ved Århus, fordi deres børn har begået, 
ulovligheder, og give et bud på, hvad kommu- 
nen såvel som boligforeningen kan.gøre som et 
alternativ til at smide de tre familier ud?« 

Begrundelse 

Af artiklen »Flere familier risikerer at blive 
smidt ud af Gellerup« (Politiken den 12. maj 
2004) fremgår det, at Brabrand Boligforening 
ventes at smide tre familier ud af foreningen, 
fordi deres børn ifølge artiklen »terroriserer med 
hærværk, vold og røverier i Gellerupparken ved 
Århus«. 

Spm. nr. S 3955 

Til integrationsministeren (19/5 2004) af: 
Anne Grete Holmsgaard (SF): 
»Hvad vil ministeren foretage sig, for at Dan- 
mark lever op til resolutionen om kvindehandel 
fra FN's menneskerettighedskommission (ved- 
taget den 19. april 2004)?« 

Spm, nr. S 3956 

Til integrationsministeren (19/5 2004) af: 
Anne Grete Holmsgaard (SF): 
»Hvad er der sket med de prostituerede :kvinder, 
der er sendt retur til hjemlandet fra Danmark?« 

Spm. nr. S 4081 

Til trafikministeren (28/5 2004) af: 
Poul Andersen (S): 
»Vil ministeren på baggrund af artiklen »Knust, 
kværnet og kvæstet« i fagbladet, nr. 11 2004, 
vurdere, om den nuværende lovgivning sikrer 
hjælp i tilfælde af arbejdsulykker til europæiske 
chauffører, der er organiseret gennem vikarbu- 
reauer og ansat af danske vognmænd, og vil 
ministeren herunder oplyse, om ansvaret ligger. 
hos vikarbureauet eller hos den vognmand, der 
har lejet arbejdskraft?« . 홢 

Begrundelse 

Fagbladet, SiD, beskriver i nr. 11 (28. maj 2004), 
s. 16-19, historien om en engelsk chauffør, bosat i 
Litauen, der ikke kan få erstatning efter at have 
brækket ryggen i en arbejdsulykke. Chaufføren 
har arbejdet for et vikarbureau og har været ud- . 
lejet til en dansk vognmand. Begge parter næg- 
ter at betale erstatning til chaufføren, og ingen af 
dem har betalt penge til den sociale forsikring, : 

Spm. nr. S 4082 

Til trafikministeren (28/5 2004) af: 
Poul Andersen (S): 
»Vil ministeren oplyse, hvorvidt han agter at 
tage initiativ til at ændre den nuværende lovgiv- 
ning.for at sikre medarbejdere fra andre EU-lan- 
de socialt, når de er ansat af danske arbejdsgive- 
re?« 
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Begrundelse 

Der henvises til begrundelsen for spørgsmål nr. 
S  4 0 8 L  

Spm. nr. S 4148 . 

Til videnskabsministeren (2/6 2004) af: 
Jørn Dohrmann (DF): 
»Hvordan vil ministeren sikre, at internetudby- 
derne kan sikre forbrugerne bedst muligt mod 
virusangreb?« 

Begrundelse 

Der er meget i dagspressen vedrørende spam 
mails, der sendes videre i stor mængde, og det 
undrer spørgeren, da man må have teknologiske 
muligheder for at forhindre dette. 

Spm. nr. S 4223 

Til justitsministeren (4/6 2004) af: 
Christian H. Hansen (DF): 
»Vil ministeren oplyse, om Rigsadvokaten fore- 
tager nogen form for generel eller overordnet 
kvalitetskontrol af politikredsenes arbejde med 
sager om dyrevelfærd, dyreværn m.v. og -  i be- 
kræftende fald -  hvordan kontrollerer Rigsadvo- 
katen, at der sker en ensartet vurdering og sags- 
behandling i de enkelte politikredse?« 

Spm. nr. S 4232 

Til justitsministeren (4/6 2004) af: : 
Christian H. Hansen (DF): 
»Vil ministeren oplyse, om det er korrekt forstå- 
et, at ikke alle politikredseråder over tilstrække- 
lig særlig kompetence inden for sager om dyre- 
velfærd, dyreværnssager og lignende, og -  hvis 
dette er tilfældet - foregår der i dag et formelt el- 
ler uformélt samarbejde mellem den enkelte po- 
litikreds og nabokreds eller overordnet politi- ; ' 
myndighed.! sådanne sager?« :,., : li I I I . 

Spm. nr. S 4446 

Til forsvarsministeren (18/6 2004) af: 
Høgni Hoydal (TF): 
»Hvilke planer har regeringen i det ny for svars- 
forlig for det danske forsvar og NATO's aktivite- 
ter på Færøerne -  herunder økonomiske bespa- 
relser for Danmark -  og hvilke drøftelser har re- 
geringen haft med det færøske landsstyre om 
det ny forsvarsforlig?« > 

Begrundelse 

Forsvarsministeren har netop indgået et bredt 
forlig om en aftale for det danske forsvar for åre- 
ne 2005-2009 . ,  i .= 

I regeringens første oplæg lagde man op til at 
neddrosle aktiviteter på Færøerne og opnå øko- 
nomiske besparelser, hvilket også ville få konse- 
kvenser for NATO's aktiviteter på Færøerne. 

I forsvarsforliget ses dette gentaget, hvor for- 
muleringen er, »at det overvejes i samarbejde 
med Nato og under inddragelse af Færøernes < 
landsstyre at nedlægge radarstationen og flåde- 
radioen på Færøerne«. 

Derfor bedes ministeren redegøre nærmere, 
for regeringens planer på området, herunder de 
økonomiske besparelser der påtænkes. 

Spm. nr. S 4477 

Til socialministeren (21/6 2004) af: 
Tove Videbæk (KD): 
»Vil ministeren kommentere artiklerne i Politi- 
ken den 20. juni 2004: »Forskere i medicin udela- 
der vigtige data« og »Forskere fifler med forsø- 
gene«, og hvad vil ministeren gøre for at sikre, at 
alle data i forbindelse med medicinforskning 
bliver offentliggjort?« 

Begrundelse 

Spørgsmålet er stillet på baggrund af to artikler i 
Politiken den 20. juni 2004, der har overskrifter- 
ne: »Forskere i medicin udelader vigtige data« 
og »Forskere fifler med forsøgene«. 

En ny undersøgelse viser, at forskere udela- 
der vigtige data, retter i forsøg og håndplukker 
de mest spændende resultater. Undersøgelsen er 
offentliggjort i en artikel i et amerikansk tids- 
skrift. 
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Medforfatter til artiklen, overlæge Peter 
Gøtzsche, udtaler: »Den værst tænkelige situa- 
tion for patienterne er selvfølgelig, når denne 
manipulation med data fører til, at man indfører 
værdiløse eller skadelige behandlinger.« 

Undersøgelserne viser, at forskerne enten 
nedtoner eller helt udelader afgørende oplys- 
ninger om for eksempel smerteintensitet, overle- 
velsesgrad og hjerneblødninger. 

Herhjemme har blandt andre de to medicinal- 
giganter Pfizer og GlaxoSmithKline været udsat 
for kritik for ikke at offentliggøre samtlige data. 

GlaxoSmithKline, som i Amerika står ankla- 
get for »gentagne og vedvarende svindel« med 
forskningsresultater, valgte fredag at komme 
kritikerne delvis i møde. Mange forskere ønsker, 
at alle data offentliggøres fra start til slut af for- 
søget. 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Eneste behandling af beslutningsforslag nr. 
B 216: 
Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 
(Vedrørende valgene til Europa-Parlamentet). 
Af Udvalget til Valgs Prøvelse. 
(Fremsat 22/6 2004 i betænkning fra Udvalget til 
Valgs Prøvelse). 

Forhandling 

Poul Nyrup Rasmussen (S): 
Forudsat Folketingets godkendelse af valgene til 
Europa-Parlamentet, som nu er under behand- 
ling, vil jeg gerne benytte lejligheden til at sige 
tak til nye og til erfarne fqlketingsmedlemmer 
her efter mange års arbejde og samarbejde un- 
der forskellige omstændigheder og rolleforde- 
linger, men altid under respekt for det folkesty- 
re, som vi holder så meget af, og som vi vier så 
stor en del af vores liv. 

Jeg tror, at jeg kan sige på vegne af de 14, igen 
under forudsætning af Folketingets velvillige 
godkendelse, at vi alle ser frem til et godt og 
udbygget samarbejde i fremtiden mellem dette 
Ting og Europa-Parlamentet til gavn for Dan- 
mark og til gavn for Europa. Meget trænger til at 
blive moderniseret og fornyet i det europæiske 
parlamentsarbejde; det vil vi alle bestræbe os 
for, og det kan måske også inspirere til et for- 

stærket samarbejde med det fornemme danske 
Ting. 

Kl. 10.05 
Jeg glæder mig til om et øjeblik at stemme 

mig selv ud, ikke hjem, men til et andet parla- 
ment, som vi alle vil bestræbe os på i fremtiden 
efterhånden kan opnå forhåbentlig lige så stor 
agtelse og respekt, som det danske folkestyre og 
Folketing har. 

Endnu en gang hr. formand og kære kolleger: 
Tak for et godt samarbejde og forhåbentlig vel- 
kommen til et nyt, anderledes, men for Dan- 
mark også meget, meget vigtigt samarbejde. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

(Forètaget på den i forretningsordenens § 35, 
stk. 3, angivne måde). 

Udvalgets ovennævnte indstilling vedtoges en- 
stemmigt med 124 stemmer. 

Formanden: 
Underretning om denne vedtagelse vil nu blive 
givet til formanden for Europa-Parlamentet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 
indkaldelse af stedfortrædere for følgende fol- 
ketingsmedlemmer: 
Poul Nyrup Rasmussen (S), 
Henrik Dam Kristensen (S), 
Gitte Seeberg (KF), 
Margrete Auken (SF) og 
Anders Samuelsen (RV). 

Formanden: 
Medlemmer af Folketinget Poul Nyrup Rasmus- 
sen, Henrik Dam Kristensen, Gitte Seeberg, 
Margrete Auken og Anders Samuelsen har med- 
delt mig, at de ikke vil kunne give møde i Tinget 
i mindst 7 dage, hvorfor de anmoder om orlov, 
jf. Folketingets forretningsordens § 41, stk. 3, li- 
tra c, fra og med den 1. juli 2004, og om, at sted- 
fortræderne vil blive indkaldt. 

Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte det 
som vedtaget, at der meddeles orlov som an- 


